



Anna Bořánková



Barbora Brožová



Vojtěch Heřman



Štěpánka Kváčová

## VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 7. 6. 2007



Kristýna Liebzeitová



Sofie Mollerová



Rostislav Rašek



Jiří Segeč



Benjamin Vacek



Natálie Vávrová



Barbora Vostrá

Upozorňujeme naše čtenáře, že další číslo Nýrských novin vyjde až první týden v měsíci září. Přejeme všem krásné prožití léta, hodně odpočinku a spoustu zajímavých zážitků. Těšíme se na setkání s Vámi opět po prázdninách.

# Informace z radnice

Městský úřad Nýrsko, Náměstí 122, 340 22 Nýrsko; tel.: 376 377 811, fax: 376 571 959, e-mail: info@mestonyrsko.cz  
úřední hodiny: pondělí a středa 8:00 – 17:00 hod., úterý 8:00 – 15:00 hod., čtvrtek 12:00 – 15:00 hod., pátek 8:00 – 14:30 hod.

## Výměna řidičských průkazů

Na základě oznámení z Ministerstva dopravy Vás upozorňujeme na nutnost výměny řidičských průkazů vydaných od 1. července 1964 do 31. prosince 1993.

Bližší informace získáte na dopravně správních agendách dle místa trvalého pobytu držitele řidičského průkazu. Příslušným úřadem pro vydávání ŘP je MěÚ s rozšířenou působností v Klatovech, odbor dopravy, pracoviště Mayerova 130 (bývalá kasárna na Plánické ul.).

Výměna je osvobozena od správního poplatku. Je potřeba si s sebou přinést platný doklad totožnosti (občanský průkaz nebo cestovní pas), jednu fotografii o rozměrech 3,5 x 4,5 cm a řidičský průkaz, kterému končí platnost. Nový průkaz bude vystaven zpravidla do 15-20 dní.

Ke konci roku mohou být z provozních důvodů výměny řidičských průkazů spojeny s velmi dlouhým čekáním ve frontách na úřadech. Nelze opomenout, že řízením vozidla bez platného řidičského průkazu se řidič dopouští dopravního přestupku. Proto s výměnou řidičských průkazů za nové neotálejte!



## Architekt města

Již v dubnovém čísle Nýrských novin jsme Vás informovali o možnosti využít služeb architekta města. Touto prací byla pověřena Ing. arch. Jana Svítková, která pro Město Nýrsko i pro širokou veřejnost poskytuje odborné konzultace vždy každé 2. a 4. pondělí v měsíci, a to v době od 13 – 17 hodin v bodově MěÚ Nýrsko. Termíny konzultací ve stanovených dnech a hodinách je možno dohodnout předem prostřednictvím sekretariátu starosty, tel.: 376377811. Doporučujeme všem fyzickým i právnickým osobám využít bezplatných služeb architekta města před zpracováním projektové dokumentace. Konzultací bude zajištěno, že následně zpracovaná projektová dokumentace bude v souladu s územním plánem a zároveň na základě posouzení architekta vydá město stanovisko k uvažované stavbě.

## Expertí z Francie navštívili Nýrsko

Ředitelka CEFRES Francouzského ústavu pro výzkum ve společenských vědách Prof. Dr. Marie-Claude Maurel a další dva experti hovořili v úterý se starostou Nýrska ing. Miloslavem Rubášem a se zástupci Regionální rozvojové agentury Plzeňského kraje a Centra pro komunitní práci západní Čechy o rozvoji města Nýrska, práci místní akční skupiny Ekoregion Úhlava a aktivitách přeshraničního akčního sdružení Královský hvozd. Po jednání na Městském úřadě se odborníci na regionální rozvoj účastnili také Valného shromáždění členů MAS Ekoregion Úhlava a semináře o možnostech čerpání finanční podpory ze strukturálních fondů Evropské unie pořádaného v rámci projektu Plzeňského kraje „Budování absorpční kapacity“. CEFRES v České republice a v dalších státech Evropy provádí výzkum o úspěšnosti práce metodou LEADER, která spočívá v zapojení nestátních neziskových organizací, samospráv a podnikatelů do společné snahy o regionální rozvoj. Oblast kolem Nýrska upoutala představitelé ústavu zejména příklady pilotních projektů přeshraniční spolupráce a marketingových produktů v cestovním ruchu.





Ve středu 25.4.2007 si několik čtenářek ve velmi příjemné atmosféře pobesedovalo se spisovatelkou Irenou Fuchsovou. Beseda proběhla v sále Městské knihovny v Nýrsku. Spisovatelka nechala účastníky nahlédnout do zákulisí své práce. Vyprávěla nejen o tom, jak vznikají její knihy, ale i o svém životě a práci v divadle. Svou nejnovější povídku věnovala naší městské knihovně a my se o ni tímto rozdělíme se všemi čtenáři Nýrských novin.

## Láska v přímém přenosu

Stáli jsme proti sobě jako dva nepřátelé! Proboha! Ať mi někdo rychle řekne, jak mám v co nejkratší době vysvětlit svému sedmnáctiletému synovi, jedinému člověku na světě, kterého mám, a který je moje všechno, že ho miluju a vždycky jsem ho milovala? Jak mu to mám vysvětlit? Jak?! Za hodinu musím být v televizi!

Ukázal na mě prstem, jako kdyby mě obviňoval za všechny katastrofy, které kdy postihly Prahu a nenávisťně ze sebe vyražel jedno slovo za druhým.

„Vždycky! Jsem! Byl! Až! Na! Pátém! Místě! Vždycky!“

„Neřvi na mě! Neřvi na mě, Pavle, nebo...“

Ohnala jsem se po něm, ale jeho nasupený pohled mě doslova probodl. Sedla jsem si do křesla a hlavu dala do dlaní. Co se to s ním za posledních pár měsíců stalo? Je to vůbec možné, aby se takhle změnil? Jediné dítě! Syn, kterému jsem všechno obětovala, stojí proti mně a kouká na mě, jako bych byla cizí!

Ječela jsem na něj už skoro hodinu a jediné štěstí bylo, že naše sousedka, paní Drbohlavová, byla skoro hluchá dáma, která nedělala celý den nic jiného než koukala na filmy, ve kterých jsem hrála. Ale i kdyby nějakou náhodou něco uslyšela, myslela by si, že se učím roli nějaké hysterky... a já bych jí to nevyvracela. Ona ví, že divadlo je u mě na prvním... V tu chvíli mi došlo, co to řekl za blbost!

„Na jakém pátém místě, sakra?! Jak to myslíš?!“

Ušklíbl se.

„Chceš to vědět, drahá paní Thálie? Nebo ti mám říkat paní Radoková? Nebo se snad staneš letošní tváří té tvé slavné televize? Proč jsem na pátém místě? Chceš vědět, kdo je přede mnou? Chceš?“

„Chci. To mě tedy opravdu zajímá!“

Byla jsem zvědavá, co z něj vypadne! Byli jsme spolu sami, žila jsem jenom pro něj, vychovávala jsem ho sama... Luboš nevěděl, že jsem těhotná, neřekla jsem mu to. Věděla jsem, že by manželství dvou herců stejně nevydrželo... A Pavlíkovi jsem nikdy žádného cizího tatínka domů nepřivedla. Nebyla jsem sama, ale domů jsem si ty pány netahala...

Pavlík přede mě natáhl ruku a začal mi ukazovat jeden prst po druhém.

„Na prvním místě divadlo, na druhém film, na třetím televize a na čtvrtém novináři! A někde za nimi, na pátém místě, jsem já!“

Co to plácá? Na jakém pátém místě? Nikdy nebyl doma sám! Nikdy! Paní Drbohlavová byla naše dobrá víla! Pavlík jí říkal Tetík. Možná si to vymyslel proto, že mu chyběl táta. Tetík. Paní Drbohlavová děti neměla, nikoho neměla a co bylo nejdůležitější, bydlela vedle nás! Milovala mého Pavlíka a zbožňovala všechno, v čem jsem hrála. Byla pro mě nepostradatelná. To jenom díky jí jsem si mohla užívat mateřství i herectví. Díky Tetíkovi... I dneska mám jistotu, že k ní může Pavlík kdykoli zaskočit!

„Pavlíku, když jsem nebyla doma já, byl tady Tetík. To ti nestačilo? Máš ji přece rád! Byl jsi s ní doma pořád!“

Přikývl. „No právě... pořád...“ Ale to už jsem se naštvála.



**Pokračování v příštím čísle**



Jednatelství Klatovy, Videňská 181, tel. 376 324 094  
Kontaktní místo Nýrsko, Náměstí 767, tel. 376 570 022  
modrá linka: 844 125 124

[info@zpma.cz](mailto:info@zpma.cz)

[www.zpma.cz](http://www.zpma.cz)

### NABÍDKA PRO KLIENTY

- Poukázky do lékáren (možno i na antikoncepci)
- Příspěvky na očkování
- Ozdravné pobyty pořádané MŠ, ZŠ, SŠ, SOU a OU
- Stomatologická prevence – pro děti balíček produktů Walmark
- Kurzy plavání v programech zdravá školka, zdravá škola
- Program pro gravidní ženy – DVD + příspěvek na vit. přípravek
- Slevy ve vybraných zařízeních
- Plavání zdarma

### NOVINKY

**Akce klient přivede klienta – stávající pojištěnec získá za každého nového pojištěnce poukázku do lékárny v hodnotě 300,-Kč a zároveň tuto poukázku obdrží i nový pojištěnec.**

**Příspěvek na masáže – příspěvek na masáže dle délky trvání pojistného vztahu 300 – 600,-Kč.**

**Očkování proti papilomaviru  
Od 1. 5. 2007 příspěvek 2.000,-Kč na očkování proti papilomaviru -děložní čípek – pro dívky 12 – 15 let.**

## [Základní škola a Mateřská škola Nýrsko, Komenského ul. 250](#)

Skončil školní rok, děti už se těší na prázdniny a my učitelé na zaslouženou dovolenou, neboť kromě pravidelných povinností jsme v tomto roce připravovali nový tzv. školní vzdělávací program, který nahrazuje nynější osnovy. Podle tohoto programu budeme vyučovat v příštím školním roce v 1. a 6. ročníku. Chtěl bych poděkovat Mgr. Rožánkovi za koordinaci prací na tomto programu, protože ačkoliv se to nezdá, je to velice náročná práce. V závěru roku vrcholily jednotlivé akce, které probíhaly po celý rok např. plavecký výcvik pro žáky 3. a 4. ročníku, dopravní výchova zakončená výukou na dopravním hřišti a další celoroční soutěže zaměřené na sport, výtvarnou činnost a kulturu.

V pátek 29.6.2007 v 9.30 hod jsme slavnostně „vykopli“ ze školy naše deváťáky a další děti, které opouští naši školu a odcházejí na klatovské gymnázium - z 5. ročníku 2 žáci a ze 7. ročníku rovněž 2 žáci.

Mgr. Ivan Pavlík

### **Fotografie odcházejících žáků a jejich pedagogů**

*Horní řada zleva :* Jiří Kučera, Pavel Nový, Petr Kubalík, p.Rostislav Poškarský, Jan Řehoř, Jan Michálek, Pavel Špaček, Štefan Procházka, Martin Šneberger, Jan Šubr, Tomáš Mottl

*Prostřední řada zleva :* Mgr. Miloslav Rožánek, Mgr. Dana Kučírková, Mgr.Hana Bělová, Mgr. Dana Krivánková, Ing. Ludmila Cvachovcová, Renata Zsigová, Jan Bedrníček, Kateřina Spurná, Věra Priatková, Petr Bureš, David Křížek, Ondřej Kadlec, Lukáš Coufal, Václav Boublík, Josef Poupá, Miroslav Fleisig, Martina Kreslová, Kateřina Růžičková, Veronika Úlovcová, Pavlína Neumayerová, Mgr. Jiřina Mašátová, Mgr. Květuše Jandová, Mgr.Ivan Pavlík

*Dolní řada zleva :* Mgr. Karel Kalivoda, Zuzana Burešová, Lenka Adamová, Lucie Jandová, Michaela Mayerová, Ludmila Hošková, Jana Poupová, Sabina Rašková, Šárka Švehlová, Pavla Prodanová, Monika Skleníčková



## [Ohlédnutí za školním rokem 2006/2007 v ZŠ Nýrsko, Školní ulice](#)

Školní rok 2006/2007 by mohl být označen jako rok zcela „normální“, tedy takový, kdy vše probíhá v zaběhnutých kolejích, ale - tak jak to bývá i v životě – kdy občas poklidný běh naruší nějaká změna nebo nečekané překvapení.

Školní práce byla v souvislosti s výročím Karlova mostu ve znamení tzv. MOSTŮ, kterými jsme se snažili spojit a propojit všechno a všechny. Kromě hlavní vzdělávací a výchovné práce se naši žáci opět zúčastňovali různých školních, ale i okresních soutěží, ve kterých nás dobře reprezentovali. Vždy nás těší, když se i v konkurenci velkých škol naše škola neztratí.

Můžeme se pochlubit například 2. místem Filipa Jakubce v matematické Pythagoriádě, 2. místem družstva mladších žáků v okresní soutěži v přehazované, 2. místem družstva mladších žáků v okresním finále v minifotbale, 3. místem Lukáše Valdmana v okresním přeboru v plavání, 3. místem družstva starších žáků v přespolním běhu.

Novinek tohoto školního roku bylo hned několik: Den otevřených dveří, účast našich žáků v celostátní soutěži Paragraf 11/55, srovnávací vědomostní testy pro žáky 5. a 9. ročníku, výraznější spolupráce s MěK Nýrsko, organizovaný sběr plastových víček a starého papíru, využívání moderního dataprojektoru při výuce, nová sborovna pro učitele 1. stupně a vlastní žákovské vysílání školního rozhlasu.

Samozřejmě součástí školního roku byly již tradiční akce, např. cyklistický výlet, Den Slabikáře, Stužkování, Vánoční den, Aprílový den, dvě vystoupení pro nýrské seniory, lyžařský výcvik, Masopustní rej, Den Afriky, dva vyučovací dny formou projektového vyučování, pořádání okresního softbalového turnaje družstev.

Během školního roku se děti v rámci vzdělávacích exkurzí nebo výletů podívaly na řadu zajímavých míst naší republiky, např. navštívily Karlovy Vary, Jáchymov, Františkovy Lázně, přírodní rezervaci SOOS, Prahu, Šumavu, planetárium v Českých Budějovicích, Tábor, Sušici a některá zajímavá místa plzeňského nebo nýrského regionu, ale také se vypravily na poznávací zájezd do zahraničí, konkrétně do německého Berlína a Drážďan.

